

栗战书在全国人大常委会土壤污染防治法执法检查组第一次全体会议上指出

一条一条对照法律规定开展检查 推动土壤污染防治法全面有效实施

据新华社北京7月27日电(记者陈菲)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书27日在京主持召开全国人大常委会土壤污染防治法执法检查组第一次全体会议。栗战书强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,突出重点,以点带面,一条一条对照法律规定开展检查,推动土壤污染防治法全面有效实施。

战,确保生态环境质量持续改善。近年来,全国人大常委会相继开展了大气污染防治法执法检查、水污染防治法执法检查,这次开展土壤污染防治法执法检查,目的就是推动各地区各部门落实法律责任,紧抓不放,形成合力,久久为功,确保党中央关于生态文明建设决策部署落地生根见效。

定职责的落实情况,推动各级政府及有关部门严格履行领导职责、监管职责和工作职责;三是法律实施的保障与监督情况,推动财政、税收、金融等保障措施落实到位;四是违法行为的查处惩治情况,督促有关方面严格执行法律,做到执法必严、违法必究;五是配套规定和标准的制定情况,推动有关部门加快出台、抓紧落实。

拉萨贡嘎机场新航站楼封顶



7月27日,西藏自治区拉萨贡嘎国际机场新建T3航站楼钢结构实现封顶,标志着T3航站楼主体结构施工完毕,工程全面进入装修施工阶段。图为拉萨贡嘎国际机场T3航站楼施工现场。新华社记者田金文摄

走向我们的小康生活

全国政协民宗委召开宗教界主题协商座谈会

汪洋出席并讲话

据新华社北京7月27日电 全国政协民族和宗教委员会27日在京召开宗教界主题协商座谈会,围绕“加强我国宗教人才培养”座谈交流。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调,宗教人才培养是一项基础性工作,是做好新形势下宗教工作的关键问题。

格爱国宗教人才,促进各宗教健康发展,为提高我国宗教中国化水平、引导宗教与社会主义社会相适应提供坚实人才支撑。

划,使之成为培养爱国宗教后备人才、正确阐释宗教教义、培训现有宗教教职人员的重要基地。要坚持质量优先,优化宗教人才层次和结构,重视培养高水平宗教界代表人士,加大基层宗教教职人员培训力度,帮助他们提高服务信教群众的能力水平。

绿水青山就是金山银山。迈向全面小康进程中,四川各地坚定走生态优先、绿色发展之路,努力实现生态保护和经济发展双赢,奔小康路上越走越底气越足。

四川提升城市生态环境质量

绿色发展 动能更足

本报记者 彭国华 赵渊杰 宋豪新

“我的家就在公园里”

圣莲岛位于遂宁市船山区涪江江心。在岛上生活了40多年的杨玉蓉的记忆里,过去这里砂石遍布,遇到下雨路上都是泥,汛期庄稼还会被淹。

为修复生态,圣莲岛引进了数百个品种的荷花和睡莲,并搭配多种其他水生植物。

2014年起,圣莲岛推进生态治理、环境恢复和保护性开发。如今的圣莲岛,以“世界荷花博览园”为生态旅游载体,以“房不过树”的理念控制建筑高度,全岛绿化覆盖率已达60%以上。

“现在整个岛就像个公园,我的家就在公园里。”杨玉蓉自豪地说。

“环境好了,我们的生活就更好”

“以前这边是煤一矿的宿舍区,河谷对面就是煤二矿,整座山几乎都是黑色的。”60多岁的华蓥市双桥村村民唐绍建一边修剪花草,一边讲起高顶山矿区的故事。

随着长时间粗放开采,矿山资源渐渐枯竭。2017年底,矿区内12座矿山全部关停,新的发展方案推出:以矿山文化为依托,打造高顶山矿山公园。

等,将高顶山矿区打造为华蓥山区山水林田湖草生态保护修复试点工程及矿区经济产业转型升级示范基地。

矿区刚关停时,唐绍建还想过外出务工。矿山公园建设一开工,他就改变了主意,当上一名“种花匠”。“上班就在家门口,每天工资120元。等公园建好,游客来了,还能做点小生意。”唐绍建说,“环境好了,我们的生活就更好!”

“生态保护和经济发展双赢”

去年8月17日上午,位于南充市高坪区江东大道的顺城盐化老厂标志性建筑——61米高的锅炉烟囱被爆破拆除。

几代人奋斗数十年,南充顺城盐化公司曾经每年创造税收5000余万元。然而,随着南充城市建设发展,顺城盐化渐渐成为“城中厂”,污染、噪声和废水,让附近居民深受其扰。

一边是国家定点食盐生产企业、纳税大户,一边是生态环境保护、宜居环境需求,这道选择题如何做?经过多次论证,顺城盐化实施环保节能技改项目,公司搬迁至距离主城区20公里之外的高坪区走马乡。

老厂搬迁后,腾出来的90亩土地建成了城中公园、居住小区。这里绿树成荫、流水潺潺、鸟语花香,呈现出一幅美丽的生态画卷。

“生态保护和经济发展双赢。”顺城盐化总经理范晓波介绍说,2018年11月顺城盐化新厂开工,次年9月投产,年产能提升了50%;新厂应用新材料、新工艺、新技术,实现废气、废水、固废零排放。

“绿水青山就是金山银山”,今天的南充人更加坚信、不懈践行。



“六月六”赛马奔

7月26日,甘肃省武威市天祝藏族自治县“六月六”民族传统赛马大会在松山镇芝格塘草原举行。来自青海、甘肃、内蒙古、云南、四川等地的藏族选手在草原上尽情策马驰骋。赵世鹏摄(人民视觉)

美国驻成都总领馆闭馆 中方实行接管

新华社北京7月27日电 7月27日上午10时,按照中方要求,美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入,实行接管。

外交部发言人——

美方政治挑衅在先,中方有权作出对等反制

新华社北京7月27日电(记者马卓言)外交部发言人汪文斌27日介绍美国驻成都总领事馆闭馆情况时表示,美方严重违反国际法和国际关系基本准则,发起政治挑衅在先,中方当然有权作出对等反制,维护自身的正当权益。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时说,7月21日,美方单方面挑起事端,突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆。对此,中方向美方提出严正交涉,要求美方立即撤销有关错误决定,否则中方必将作出正当和必要反应。7月24日,中国外交部通知美方关闭美国驻成都总领馆。

汪文斌说,27日上午,美方人员按照中方要求撤离总领馆,美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入,实行接管。中方要求美方关闭驻成都总领馆并对其进行接管,是对美方关闭中国驻休斯敦总领馆并强行进入其馆舍这一无理行径的正当和必要反应,符合国际法和国际关系基本准则,符合外交惯例。

“中美之间出现目前的局面,是我们不愿看到的,责任完全在美方。我们再次敦促美方立即纠正错误,为两国关系重回正常发展轨道创造必要条件。”汪文斌说。

外交部发言人——

美官员有关言论完全是造谣污蔑之辞

本报北京7月27日电(记者王晓波)针对美方官员近期对中国驻休斯敦总领馆的有关指控,外交部发言人汪文斌27日在例行记者会上表示,美方有关人说辞没有事实依据,完全是造谣污蔑之辞,少数美国反华政客不断炮制抹黑中国的言论,就是要蓄意破坏中美关系,开历史倒车。

相互了解和各领域友好合作,积极投身于增进中美友好事业,受到美国南部社会各界充分肯定。美国当地媒体认为,中国是休斯敦地区第二大贸易伙伴,该地区从中国驻休斯敦总领馆受益良多,驻休斯敦总领馆已成为休斯敦地区同中国旅游、贸易和文化的桥梁。美国有关地方官员也表示,对美方关闭中国驻休斯敦总领馆感到震惊,希望中美和平解决分歧,重启驻休斯敦总领馆。“在上述事实面前,美方的有关指控显得苍白无力,纯属‘欲加之罪,何患无辞’。”

新华社北京7月27日电(记者马卓言)谈到美国内近期对国务卿蓬佩奥涉华演讲的批评,外交部发言人汪文斌27日表示,今天早已不是挑动意识形态对立的年代,世界多极化潮流势不可挡,中方敦促美方一小撮政客停止造谣诬蔑中国共产党和中国人民,阻挠破坏中美交往合作的错误言行。

在当日例行记者会上,有记者问,美国对外关系委员会会长哈里斯日前发推特并转引其发表的文章,对蓬佩奥此前在尼克松总统图书馆发表的演讲提出了批评,称蓬佩奥不仅歪曲了历史,而且对当前最重要的双边关系提出了既不可行也不连贯的政策,使本已受损的双边关系蒙羞。中方对此有何评论?

汪文斌说,蓬佩奥全面否定四十多年来的中美关系,大肆污蔑攻击中国共产党,鼓吹全面对华围堵遏制,耸人听闻,狂言乱语,受到包括美国有识之士在内的所有爱好和平、有正义感的人们的批评和谴责。

汪文斌说,蓬佩奥诬蔑中国共产党“为霸权主义而生”不仅是由于无知,更是出于偏见。蓬佩奥不知道,中国共产党之所以能够从一个只有几十名党员的小党发展成为今天拥有9100多万

党员、在世界人口最多的国家长期执政的大党,原因就在于中国共产党始终把人民的利益放在第一位,始终与人民风雨同舟、生死与共。最近哈佛大学肯尼迪政府学院发表的一项研究报告指出,在中国共产党领导下,中国政府在中国人民中享有的支持率和满意度超过93%。美国知名公关公司爱德曼也发布信任度调查显示,中国民众对本国政府的信任度高达95%,在受访国中

外交部发言人——

敦促美方一小撮政客停止 阻挠破坏中美交往合作的错误言行

排名第一,而美国只有48%,倒数第二。

“中国共产党的目标是实现中华民族伟大复兴,而不是取代美国。美国的国际地位归根结底取决于美国自己,而不应归咎他人。”汪文斌说,中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党。中国是和平共处五项原则的倡导者和实践者,是联合国安理会五个常任理事国中派出维和人员最多的国家,为和平解决朝鲜半岛核、伊朗核等国际地区热点问题以及应对气候变化等全球性挑战发挥了积极作用,近年来对世界经济增长的贡献率超过30%,为国际社会应对

亚洲金融危机、国际金融危机作出重大贡献。这些事实世人自有目共睹,是蓬佩奥抹杀不了的。

“蓬佩奥在讲话中极力挑动反华联盟,但他忘了,人类早已迈入21世纪,鼓吹仇恨、挑唆对立,这与时代潮流格格不入,是开历史倒车,不得人心。”汪文斌说,“蓬佩奥口口声声说要维护所谓的民主自由,实际上他代表不了民主自由,他是为了美国的霸权、为了他身后的利益集团服务。但今天早已不是挑动意识形态对立的年代了。世界多极化潮流势不可挡。”

汪文斌说,今年距尼克松总统访华已近半个世纪了。中美关系半个世纪以来的发展历程表明,只有平等相待、相互尊重,中美关系才能稳定健康发展。中国无意改变美国,美国也改变不了中国。中方愿与美方发展以协调、合作、稳定为基调的中美关系,但不会接受任何霸凌和不公。中国人民不是软弱可欺的,世界人民不是轻易就被蒙蔽的。“我们敦促美方一小撮政客停止造谣诬蔑中国共产党和中国人民,阻挠破坏中美交往合作的错误言行。我们呼吁世界上所有爱好和平的国家和人士站出来,对蓬佩奥之流危害世界和平的疯狂行径说不!”

抓紧抓实防汛救灾工作

水利部维持水旱灾害防御Ⅱ级应急响应

本报北京7月27日电(记者王浩)记者从水利部获悉,水利部维持水旱灾害防御Ⅱ级应急响应。水利部会商强调,长江第3号洪水正向中下游演进,长江中下游干流仍然维持高水位,部分河段超保证水位;淮河上中游干流水位缓退,但超警持续时间较长;太湖水位退至保证水位以下,但水位仍然较高。相关部门要坚持工作力度不减,始终保持警觉状态,抓紧抓实做好长

江、淮河和太湖防汛救灾工作。

本报北京7月27日电(记者丁婷婷)7月27日,国家防总会商研判,决定维持长江、淮河防汛Ⅱ级响应。

27日,国家防办、应急管理部调度部署长江3号洪水防范应对工作,要求精准分析研判和预警预报,盯紧长江流域水情汛情变化,高度关注近期局部暴雨带来的风险隐患,严格落实应急抢险和群众避险转移各项措施。

乌鲁木齐加大疫情防控

据新华社乌鲁木齐7月27日电(记者李志浩、潘莹)记者从乌鲁木齐市市政局了解到,本次新冠肺炎疫情发生以来,乌鲁木齐市充分发挥民政兜底保障作用,对困难群众的基本生活进行全力保障。目前,全市7月份的救助补贴资金已发放到位,8月份的救助补贴资金将提前到7月底发放。乌鲁木齐市已为全市高龄老人发放第三季度高龄津贴共计1209.86万元,为残疾人发放7月至8月困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴共计229.77万元。